

金山报

Jinshan News

2023年4月11日

星期二 今日4版

沪报字第0182号 第029期(总第3600期)

农历癸卯年闰二月廿一

每周逢二、五出版

金山报云报:<http://www.jsbao.com>

金山区融媒体中心 地址:金山区蒙山北路280号1701室 邮编:200540 新闻热线:67961048

第九届金山区政府质量奖开始申报

金山区政府质量奖是金山区人民政府设立的最高质量荣誉,主要授予在质量管理、品牌建设、经营绩效等方面取得突出成就的组织和个人。此次申报截止时间为6月30日。



扫二维码
了解详情

全国航空航天模型(无人机项目)锦标赛在金举行 为“天空之城”蓄势赋能

本报讯(记者 戚静伟 唐屹超)

4月7日至9日,2023年全国航空航天模型(无人机项目)锦标赛暨中国无人机国家队选拔赛在金山举行。据悉,本次无人机竞速赛事吸引了来自全国220多名竞速无人机飞手。

“感觉很紧张、很刺激。”“我觉得是艺术和科技的结合。”精彩绝伦的比赛让第一次接触到无人机竞速的观众叹为观止。本次竞赛采取“线上+线下”结合传播形式,吸引了五星体育平台、天骑无人机视频号、B站、抖音平台、行业内KOL等多个直播平台及人民日报网、新华网、光明日报等100余家媒体的关注。

此次大赛分为资格赛、淘汰赛

及决赛三个阶段,最终角逐出了公开组、女子组和青少年组冠、亚、季军,优秀选手将成为国家队队员及国家队预备队成员,出征由国际航联主办的世界无人机锦标赛。值得关注的是,今年参赛选手中18岁以下的青少年占比达55%,远超往届。“今年参赛选手中年纪最小的仅7岁。”大赛裁判员陈洪升介绍说,“希望通过这次比赛,选拔出优秀的、有潜力的年轻选手,为国内做好产业人才储备。”

据了解,无人机竞速运动诞生于2014年,是基于FPV无人机衍生的集文化、科技、体育于一体的全新电子竞技极限运动。2022年,无人

机竞速首次作为表演项目进入杭州亚运会赛程。而此次全国航空航天模型(无人机项目)锦标赛成功落地金山,将进一步推动体育赛事与金山产业发展相衔接、与金山资源禀赋相叠加、与市民传统文化相融合。“我们争取每年都举办这种级别的赛事,进一步助推金山无人机产业的发展。”区体育局副局长顾辉军表示。

金山拥有得天独厚的地理位置和空域优势。位于金山的华东无人机基地被誉为“天空之城”,拥有陆上58平方公里空域,12平方公里连廊联通海上200平方公里空域,3条无人机物流运行航线,是全国首批

首家揭牌的民用无人驾驶航空试验区和上海唯一的无人机特色产业园区。今年1月,大信·中信海直无人机华东总部基地项目在金山落地开工。该项目建成后,将进一步集聚发展壮大无人机特色产业,打造华东地区无人机产业创新生态高地,为华东无人机基地实现全国一流民用无人驾驶航空示范区蓄势赋能。“金山无人机产业是一张闪亮名片,希望将来我们的飞行员可以与金山无人机产业应用等方面开展合作,共同研发、互相促进无人机产业发展。”国家体育总局航空无线电模型运动管理中心运动三部主任封清满满怀期待地说。

本报讯(通讯员 马蓓蕾)3月初,区行政服务中心接区科委通知,中旬开展高新技术企业相关事项的集中年审、集中发证。短短9天,高企证书发件成功受理248家,高企年报收件成功受理189家。从取号到取证,一整套流程在8—10分钟全部完成,真正做到了即来即办,即取即走。

据了解,本轮集中办理事项涉及全区500余家企业,对于精简后的8个综合受理窗口来说,既要保证高效收发不出错,又要保障其他业务办理不受影响,是个不小的挑战。针对该情况,结合往年经验,窗口迅速反应,在收到高企证书后,立即组织人员开展证书分类整理、制作共享表单等工作,为实现信息实时共享、提高发证效率打下了坚实基础。

想群众之所想,直击业务关键点,让群众体验到了政务服务的“鑫”速度。近几年,我区以“一网通办”改革为抓手,以“审批最少、流程最优、体制最顺、机制最活、效率最高、服务最好”为目标,围绕“金心办、尽心办”政务服务品牌的打造,创新线上线下服务方式,加快人文、办事环境建设,不断打造“一门、一窗、一网”全方位办事方式,以高水平服务,提升政务服务高质量发展,让事好办、快办、易办,不断助力营商环境升级优化。

“现在政府窗口办事效率真高,年年过来办,感觉一次比一次快!”“以前觉得办事这儿问那儿跑是常态,今天真真切切感受到了‘一个窗’可以办多个事的便捷,没想到还办得这么顺!”在区行政服务中心,专业、周到、热情的办事服务,赢得了不少办事群众的好评。

政务服务一小步,便民惠企一大步。作为服务企业、群众办事的综合性大厅,接下来,区行政服务中心将持续以推动政务服务高质量发展为主题,致力于为办事企业、群众提供高效、专业、便捷、智能的综合服务,更好地将服务触角延伸到企业和群众身边,把“金心办、尽心办”的政务服务理念升华为建设服务型政府的生动实践,让每一个政务服务人成为优化营商环境的“金”名片。

融媒互动

■金山女企业家荣获
“2023中国十大品牌女性”称号



上海沙涓时
装科技有限公司
总经理郭秀玲获
此殊荣。

责任编辑 洪艳青

打造营商环境
『金』名片
我区全方位优化群众和企业办事体验

活力湾区 创业沃土

上海凤凰拓展产业新赛道
创造自行车的更多可能

“哪些同学要体验一下?”“我!我!”在海棠小学滑步车培训课上,学生们在听了教练的讲解后,争先恐后地进行滑步车体验。原来,为了让学生在日常校内生活中感受民族品牌的魅力,上海凤凰企业(集团)股份有限公司与海棠小学合作建立凤凰驿站,专业教练每周进校园为学生提供滑步车、自行车培训服务。

近年来,“老品牌”上海凤凰从未停止前进的脚步,不仅“飞”进了校园,也“飞”进了公园、商场、旅游景点。2021年,全市首家凤凰驿站金山新城公园启用,不仅展出各式各样的自行车,还开展少儿滑步车、青少年骑行培训以及相关拓展项目等。

最新研发的国礼凤凰自行车获得了2022年上海市“银鸽奖”最佳设计奖。该款自行车从材料、工艺、技术等方面都进行了创新,以独创的合金镀色和蚀刻工艺,在钛合金管材上首次运用蚀刻工艺来实现涂

装艺术效果。“由于钛合金具有耐腐蚀的特点,给我们带来了很大的挑战。加上自行车车身具有一定的弧度,这也让雕刻的难度加倍。”说起国礼凤凰自行车的制造过程,上海凤凰企业(集团)股份有限公司品牌运营部总监甘霖感慨万分,“最终我们采用蚀刻的方式,通过腐蚀进行雕刻。”

据了解,国礼凤凰自行车由研发团队耗时近半年制作完成,产品拥有独立知识产权,工艺技术领先世界水平,代表了中国自行车工艺的最高水准。从车身上精美的纹路中,可以感受到工匠的心血与汗水。此外,该车还将中国传统文化融入到自行车的设计之中,车身图案引用了南宋画家马远《水图》中的“云生苍海”,经过一定的改良将这幅画通过曲面的形式呈现出来。

随着时代的发展,两轮行业发展机遇和挑战并存。近年来,百年“凤凰”以全新的载体、精湛的工艺,通过混改、并购、重组之后,再次焕

发新的生机。2020年7月,凤凰成功并购天津爱赛克车业和天任车业,爱赛克所拥有的日本最悠久自行车品牌“丸石”被纳入麾下,凤凰由此可快速切入日本中高端市场。2021年起,“凤凰”年均销量超过1000万辆,市场规模全球领先。公司在江苏、天津和广东构建了三个制造基地,形成产业链的体系优势。去年3月起,国内自行车需求爆发,凤凰线上线下各渠道销量屡创新高,高峰期单月销量近100万辆。在海外,由于大量工厂停工,零部件供给不足,贸易商把目光投向中国,仅欧洲市场全年订单就同比增长近50%。

“高质量发展将成为凤凰集团下阶段工作的主基调。”甘霖介绍说,凤凰将从传统的通勤车逐步转向中高端运动娱乐车型,同时拓展渠道,集终端门店、国际贸易、电子商务、大客户订制于一体,提升企业核心竞争力。

记者 顾青凡 倪晏清/文 庄毅/图